党的诞生地迎来今年第100万名观众

中共一大会址纪念馆年度参观量首次突破百万

本报讯 (记者 邵宁)来自郑 州市中原银行的中共党员刘凯没 想到,自己会成为今年瞻仰中共一 大会址的第100万名观众。昨天上 午, 刘凯在党的诞生地受到热列的 欢迎和特殊的礼遇。这也是中共一 大会址建馆66年来,年度参观量 首次突破百万人次。

中共一大会址纪念馆副馆长 徐明向刘凯赠送了与纪念馆基本 展陈同名的精装图册《伟大开端》。 图册扉页上,不仅盖有精心设计的 "第 1000000 名观众"纪念章,还集 齐了中共一大会址纪念馆全体在 职工作人员的签名。

在确认刘凯共产党员的身份 后,中共一大会址纪念馆党总支副 书记、副馆长宋依璇,向他赠送了 中共一大会址今年推出的红色文 创《党员纪念册》并邀请他与纪念 馆的党员和志愿者代表一起在党 旗前重温入党誓词。

24小时读者热线·962555 编辑邮箱·xmvwb@xmwb.com.cn 读者来信·dzlx@xmwb.com.cn

据纪念馆工作人员介绍,中共 -大会址以往全年接待量约为50 万人次。去年党的十九大闭幕后, 习近平总书记带领中央政治局常 委瞻仰中共一大会址,重温入党誓 词, 党的诞生地随即迎来参观热 潮。今年以来,来中共一大会址参 观瞻仰的观众爆发式增长,单日接

待量屡创新高,最高突破1万人 次。不到8个月,就迎来今年的第 100 万名观众, 团队超 6300 批次, 整体接待量比往年增长 1.5 倍。

观众的爆发式增长,给展厅面 积不足1000平方米、设计单日承 载量仅为 3500 人次的场馆带来 巨大压力。面对新情况、新挑战, 纪念馆及时研判观众数量增长趋 势,成立接待工作领导小组,制定 大客流接待工作方案,完善应急 预案,明确分工,加强协同,行政、 业务部门的党员轮流支援窗口-线,确保千千万万观众参观瞻仰没 有后顾之忧。

渔阳里启动整体改造

征集团中央机关旧址实物和资料

本报讯(记者 陆梓华)作为 "党的诞生地发掘宣传工程"革命遗 址修缮保护项目之一, 渔阳里闭中 央机关旧址纪念馆整体改造项目昨 天正式启动, 更多有价值的文物和 文献资料将在纪念馆整体改造后亮 相。纪念馆也发布公告,号召社会各 界发掘、收集、捐赠反映新老渔阳 里、上海社会主义青年团、外国语学

社、地方性团组织建团、团一大等相 关的实物及资料。

启动仪式现场, 徐汇创客中心 创始人邵楠向纪念馆馆长王娟交授 了俞秀松手稿《青年团筹集基金启 事》。《启事》由上海社会主义青年团 首任书记俞秀松同志在建团初期撰 写,阐明了青年团与青年人的重要 使命,有着重大的证史价值。

历史 道德与法治

本报讯 (记者 陆梓 华)新学期开学在即,记者 昨天从本市多所学校获 悉,今年秋季开学,上海初 中预备年级 (六年级)语 文、道德与法治和初一年 级(七年级)历史课程均将 启用全国统编本教材。

全国统编本教材六年 级语文课本共分6个单 元、22 篇课文。每一个单 元由"阅读""写作""语文 园地"三部分组成。此外, 全书还设有综合性学习 "有朋自远方来"和"遨游 汉字王国",以及名著导读 "《童年》——培养良好的 阅读习惯"。22 篇课文中, 不乏中外名家名作。学生 将在一学期中接触 10 首 古诗, 其中, 第4课和第 12 课各有 3 首古诗,在 "课外古诗词诵读"部分则 另有《逢雪宿芙蓉山主人》

(刘长卿)等4首古诗。教材第六单 元则通过《京剧趣谈》《伯牙鼓琴》 《书戴嵩画牛》3 篇课文带领学生 领略传统文化之美。

翻看全国统编教材六年级语 文课本, 一名资深语文老师表示, 这本教材大致有以下几个特点: 一、强调对"中国心"的培养,比如 增洗古诗文,注重红色经典的浸润 等。二、强调语文的味道,比如注重

日常积累,强调阅读的 质与量, 选文的文学性 较强。三、强调作文的系 统性、比如每个单元都 有"作"部分,六个单元 之间也大体有迹可寻, 形成一定的系统。

与此同时, 上海六 年级的道德与法治和七 年级历史课程新学期也 将启用全国统编本教 材。由于上海采用"五· 四学制",即小学五年, 初中四年,外省市大部 分地区采用"六·三学 制",因此,上海六年级 道德与法治课程采用统 编版七年级(上)教材, 上海七年级道德与法治 课程采用统编版七年级 (下)教材,通过每周课 时调整, 实现课时总量 相同。

此外,根据教育部 日前印发《关于做好普诵高中新课 程新教材实施工作的指导意见》, 从 2019 年秋季学期起,全国各省 (区、市)高中阶段也将分步实施新 课程、使用新教材。2022年秋季开 学,全国各省(区、市)均启动实施 新课程新教材。《意见》指出,高考 综合改革试点省份,可以于2019 年秋季学期高一年级起实施新课 程、使用新教材。

地铁 12 号线顾戴路站开设全国首个儿童医学体验馆

梦想医学院开放试运营



本报讯 (记者 施捷 通讯员 罗燕倩)今天上午,全国首个儿童医 学体验馆——梦想医学院正式开放 试运营。儿童医学体验馆高度还原 真实医疗场域,引入高仿真医学器 材, 开发多款医疗游戏, 搭建线上, 线下儿童医学科普体验平台,孩子 们可以在场馆内参与互动体验、情 景模拟、角色扮演和实景学习。

儿童医学体验馆由复日大学附 属儿科医院联手上海地铁第四运营

有限公司共同建设,坐落于地铁12 号线顾戴路站内。复日大学附属川, 科医院党委书记徐虹教授表示,梦 想医学院选址于地铁站内, 将医学 人文和公共交通完美结合,是希望 借助地铁线路无限延伸和快速传播 的特点, 能将医学科普知识向更多 人群、更广阔的空间传播出去。

现在地铁 12 号线顾戴路站内 的一条长廊, 也变身为一条七彩儿童 艺术画廊,画廊内融入了梦想医学院 的介绍、儿科医院的就诊信息、住院 患儿绘画比赛作品, 兹善捐赠等主 题。院方透露,后期他们期望邀请专 业公益机构一同参与,协助做好场馆 的日常运维并提供艺术类课程,让慢 性病住院患儿能在体验馆中获得更 具人文关怀的医疗服务。此外,儿科 医院还将打造流动的儿科医学体验 馆,把科普知识、医学文化和有趣的 医学职训体验内容送到社区、送讲校 园、送入场馆,进而向全市推广。

(上接第2版)

大家刚刚赶到32号楼下.一个 上身穿短袖 T 恤、左手拿黑色皮包 的男子从楼道里晃出来。"就是他, 行动!"男子还没反应过来已被制 伏。男子还在嚷着,"干什么!为什么 抓我?"刑警们已从他身上缴获了开 锁工具和刚刚窃取的 2000 元现金。

"灵机一动想到的紫薇路""随 便逛到的32号楼""恰巧碰上的嫌 疑人"……众多"意外惊喜"加在一 起,让人啧啧称奇。有人戏言,"这不 是靠脑电波定位的吧?"其实,哪有 那么多"随便"和"碰巧"? 此前字候 伏击的 10 天里,胡巧悦的脑海中反 复画着一张图——636路公交车的 行车线路图。他知道,在作案人的脑 中也有同样一张图, 要想找到对方 必须"进到"对方脑子里。紫薇路绝 不是"灵机一动"。胡巧悦到小区里 也不是随便转悠, 而是大量数据模 型分析后,最接近答案的结果。

熟悉胡巧悦的人知道,关键时 刻一锤定音,靠的是平时的事事用 心:他总是带着一本笔记本,对每 一起案件,每一条线索,每一次走 访,每一位相关人,每一句关键的 话……都认真记下,字迹漂亮,条目 翔实,条理清晰。做了10年刑警,他 攒了数十本笔记。神奇"脑电波"背 后,是一个强大的"数据库"。"脑电 波神探"虽是戏言,但绝不是灵光 乍现的偶然,而是海量数据碰撞的

从警初心就是为民

虽然长于数据分析, 虽然破的

都是侵财类案件,但面对的危险同 样不小。毕竟,破案抓捕光靠"脑电 波"不行,很多时候要面对"真刀真

刑警们都知道,广东陆丰地区 一度是全国最乱的地区之一! 不仅 有"走私村"和"毒品村",村民更是 互相抱团,对进村执法的民警造成 人身威胁。

侦破一起系列丰田皇冠、本田 雅阁等中高档日系轿车被盗案期 间,一场惊险的抓捕战就在陆丰拉 -主犯在广东惠州落网 后.胡巧悦马不停蹄带人赶往陆丰, 抓捕收赃嫌疑人陈某。尽管已经将 车牌换成当地牌照, 但行驶在唯一 的村道上,隔着车窗,胡巧悦还是感 受到了周围人警惕的目光。"只能智 取!要一击必中!

当时嫌疑人正在邮局取物,瓮 中捉鳖本来是最好的结果。但快到 抓捕点时, 胡巧悦却发现陈某迎面

"糟糕,他已经取完东西了,这 下麻烦了!"胡巧悦佯装开错路,在 下个路口掉头,继续尾随,耐心等待 时机。10分钟后陈某突然下车,原 来他是要寻地"方便"。机不可失!踩 刹车、分好工、换位置,所有的调整 在瞬间完成。车辆靠近陈某时,开车 的已经换成同事, 胡巧悦则在后排 伺机抓捕。

距离越来越近.6米.4米.2 米,就是现在!拉开车门,右脚踩地, 双手一抱, 胡巧悦以迅雷不及掩耳 之势一把将陈某拖进了车里。"咔 嚓!"手铐铐上。"收工!"车绝尘而 去,未惊动任何人。

从警路上,胡巧悦遭遇过许多 考验,来自犯罪嫌疑人的挑战除 了正面较量,还有私底下的诱 感。许多犯罪嫌疑人"不差钱", 为了逃脱法律制裁,不少人想用钱 "摆平"

前面提到的那个陈某到案后说 的第一句话就是:"哥,我错了。给你 100万,放了我吧!"胡巧悦面无表 情。"200万!"依然没有回应。"300 万! 哥, 这是我能拿出来的所有钱 了,你放过我吧!""别挣扎了,你给 我再多钱,我也不会要。"胡巧悦平 静地回答.

300 万不是小数目, 但对胡巧 悦来说, 再大的数字也只是数字而 已,身为一名党员刑警,党旗下的宣 誓, 让他从未忘记百姓的信任和国 家的重托。